

# 中總工商研討班畢業

## 培訓24位民委幹部 盧文端袁武等出席頒證書

香港文匯報訊（記者 子京）中華總商會第二零六期工商業研討班日前圓滿結束。該班24名學員主要為國家民族事務委員會和各省市民委的官員，他們就兩地法制、經濟、社會及教育等方面在港進行為期10天考察學習，並參觀本港企業及相關機構。

中總培訓委員會專責副會長盧文端、副會長袁武出席研討班結業禮並向學員頒發證書。袁武代表該會致辭時表示，全國各民族創造了多元文化，是國家的重要瑰寶。隨着時代發展，民族地區進一步對外開放，融入全國的發展大潮之中，並以全新的面貌走向世界。本期學員大多是地方幹部，了解民族地區人民的需求，熟悉當地的經濟發展及文化特點，有助創造出獨有的特色經濟，實現各民族共同繁榮。

### 劉烈軍：課程切合學員需要

黑龍江省委處長劉烈軍表示，研討班的課程設置充分考慮了學員與工作的接軌和實際需要，經濟、文化、法律、貿易及歷史等各方面都有涉獵，而且形式多樣化，既有交流座談，又有實地體驗，是一次收穫豐富的學習。

雲南省民委副處長李紅燕說：「為期10天的培訓，使學員對香港經濟發展歷史和現狀有了一定的了解，如『小政府、大市場』的公共服務體系與法治觀念等。同時，香港是中國經濟發展的一個重要引擎，讓中國走向世界的步伐更加堅實、更具動力。因此，這些學習成果將能加快民族邊境地區的發展。」

### 段志輝：增強解決問題信心

國家民委經濟發展司主任科員段志輝認為，通過研討班的學習與參訪，不僅使學員結識更多的香港同胞，加深彼此了解，同時也能從香港經濟社會發展歷程和宏觀結構中進一步認識事物變化的規律，增強解決民族問題、做好民族工作的信心。

中總會董蔡偉石、李銘深及吳懿容，內地事務委員會副主席、常董馮洪章等出席結業禮。



■中總副會長盧文端（前排右四）、袁武（前排右三）及中總成員與研討班學員合照。



■研討班學員拜訪沙田區議會。

## 莊瑞明方正明畫展賀羊年

香港文匯報訊（記者 子京）由新華書畫院香港分院和山水風畫會主辦的《莊瑞明花鳥畫·方正明山水畫雙個展》將於本月26日至28日於中環香港大會堂高座7樓展覽館舉行，開幕儀式將於26日下午5時舉行。此次畫展將展出香港著名畫家莊瑞明、方正明近年來潛心創作的花鳥山水畫各40幅。

莊瑞明和方正明近年來佳作連連，達到了個人創作的高峰期。此次雙個展可謂「雙劍合璧」，展出的作品均是兩人花鳥山水畫的精品力作。是次展出的莊瑞明花鳥畫，展示了他對花鳥畫的全新探索與解讀，融入當代審美原則，在保持自然美的同時融入了強烈的個人情感和個性特徵，使畫面呈現出全新的視覺效果和現代風格。方正明的山水畫則在傳統毛筆的基礎上，結合西畫寫實之法，水口之分布，泉瀑之流向，畫出水的明暗、體積感，他筆下的山、水、泉、瀑予人氣勢磅礴之感。

現為中國美術家協會會員的莊瑞明，已在香港舉辦10多次個人畫展，作品入選國內外大型藝術展覽，屢獲獎項近70項。其作品五度入選「當代香港藝術雙年展」，1992年山水作品《翠穀松風》、1997年山水作品《青山不老水長流》獲香港藝術館收藏；山水畫作品入選第九屆、第十屆全國美展（港澳台邀請展）；作品《溪谷紀遊》入選全國「第四屆當代山水畫展」，並獲榮譽金獎。



■莊瑞明作品「嶺南春意」。



■方正明作品「雲山飛瀑」。

# 百仁基金贊助香島年宵檔

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）百仁基金贊助天水圍香島中學學生會與企財科（宵幫）合辦年宵攤位，副主席廖宇軒昨日親身到元朗的年宵花市，為一眾同學打氣。他表示，是次活動甚具社會意義，除了所有收益會捐給香港公益金外，更能藉此培養年輕人的營商經驗，讓他們擴闊視野。

### 廖宇軒：主打青年培訓

廖宇軒表示，百仁基金今年主打百仁之友的青年培訓計劃，希望透過不同活動，協助同學們擴闊視野、加強人際網絡、啟發潛能、及培育積極正面的人生觀，走向成功之路。因此該會贊助天水圍香島中學的「宵幫」慈善營商活動。

他還說：「青少年是百仁基金培養的重點對象，贊助此次活動是試點，藉此將百仁基金的活動推向基層，接觸更多的不同社區團體，讓各界知道百仁基金除了舉辦大型活動之外，也會走入社區舉辦不同的小型活動。」

「今次活動可以見到同學們都很認真，他們自己一手一腳去籌備，親身前往廣州去選貨、入貨，將在學校學到的知識學以致用。」

### 所得款項皆捐贈公益金

「宵幫」乃天水圍香島中學專為農曆新年花市而設的學生組織，自2010年成立以來，參與學生人數接近200人，共為香港公益金籌得超過港幣\$20,000善款。其主要任務包括：第一，希望能讓一班修讀商科的學生學以致用，將日常在課堂上學習的企業管理概念好好實踐；第二，培養未來領袖，領袖才能很難透過書本施教、紙筆評估，故此必須透過體驗學習，讓學生明白領袖才能的重要性；第三，回饋社會，讓學生明白取之社會、用之社會，希望讓他們從小體會到關心弱勢、惠澤社群的重要性。「宵幫」是次的年宵攤位由超過60多位中四、中五同學輪流當值，自本月13日至今營業額達到5萬多元，加上百仁基金的贊助資金賬面上已經錄得盈餘。



■廖宇軒（左二）與天水圍香島中學「宵幫」一眾師生合影。 邵萬寬 攝

攤位負責人表示，攤位將會營業至年三十晚，希望扣除百仁基金的贊助資金外，仍然能錄得盈餘。

# 太平山青商探訪600長者



■太平山青年商會探訪600長者。

香港文匯報訊（記者 子京）為鼓勵青年人關懷地區長者，太平山青年商會舉辦「燃亮關懷·服務長者系列」活動，其中的「獅情·長意」敬老日探訪活動於月初舉行。活動由中央獅子會主辦，太平山青年商會超過500名義工出發到九龍城區探訪600名長者。高松傑表示：「本年度將以『燃亮他人』為主旨，希望令外界更多人受惠。除了大型工作計劃『愛與望飛翔——殘疾人士就業推廣計劃2015幫助弱勢社群投入社會外，『燃亮關懷·服務長者系列』行動便是其中一個重點項目。其實幫助長者，不僅是給予獨居

的老人們外，更重要的是如何利用更多年輕人的智慧和參與，去提升及改善他們的生活。」

太平山青年商會為國際青年商會香港總會屬下20個分會之一，該會一直努力推動殘疾人士就業，大力推動環保節能減碳，並積極鼓勵會員參與社會活動，做個積極公民，並成為勞工及福利局的《有能者·聘之約章》及共融機構嘉許計劃先導夥伴支持機構。該會的目標是以通過4大發展機會而達到的，他們分別是個人發展機會、社會發展機會、國際發展機會及商業發展機會。



■廚師正精心炮製「家肥屋潤」和「發財好市」兩款豐富團年飯餐。

香港文匯報訊（記者 子京）今日是年三十，家家戶戶正準備豐富佳餚美食與家人團聚。為讓基層市民感受節日喜慶及關愛，聖雅各福群會賽馬會熱食服務提早於16日（年廿八），為熱食服務的菜式增添賀年色彩，特意為2,600位基層市民提供「家肥屋潤——蠔皇螺片蒜子炆火腩」及「發財好市——髮菜冬菇炆蠔豉」，與他們提早慶團年。

聖雅各福群會賽馬會熱食服務於2013年4月獲馬會撥款捐助設立，於東九龍區

# 聖雅各福群會團年飯贈基層



■義工隊親身到戶，為長者送上熱騰騰的團年飯餐和新年祝福。

營運首間中央廚房，為東九龍及西九龍的基層市民提供營養午餐及晚餐，以紓緩其飢餓及經濟困難。該服務一直聯繫地區義工，協助派發及關顧基層市民。當日，該會職員和義工在九龍慈惠中心派發團年飯餐。在場接過團年餐的李先生稱讚：「很開心今日可以食到新年菜式，有蠔豉、髮菜、冬菇，我很久沒有吃過，很有新年氣氛。」部分行動不便的長者，經由愛心義工送上團年飯餐，讓他們感受這份溫暖。



■受惠者李先生於九龍慈惠中心享用豐富的團年飯餐。

據悉，本港現時約有97萬名市民生活在貧窮線以下，部分基層家庭靠食物銀行解決食飯問題。聖雅各福群會聯同坊食物銀行，過去11年致力關注貧窮人士的需要，不斷開展多元化的食物援助服務及營養計劃，以支援這些家庭的需要。於2013年4月，聯同坊設立「聖雅各福群會賽馬會熱食服務」，為東九龍及西九龍的基層市民提供營養午餐及晚餐，供應熱食並紓緩他們經濟困難。過去兩年，派發飯餐超過140萬個。